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ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA NO ANO DE 2020 DA CONGREGAÇÃO DO
CAMPUS NOVA GAMELEIRA DE BELO HORIZONTE DO CENTRO FEDERAL DE
EDUCAÇÃO TECNOLÓGICA DE MINAS GERAIS. Às quatorze horas do dia 07 de Agosto do ano
de 2020, por meio remoto (Internet), sob a presidência do Prof. Marcos Fernando dos Santos, realizou-se
a primeira Reunião Ordinária da Congregação da Unidade Nova Gameleira em Belo Horizonte no ano de
2020. Presentes: o Presidente, Prof. Marcos Fernando dos Santos, o Diretor Adjunto Cassio Murilo de
Oliveira, o servidor João Lucas Del Menezzi, na função de secretário e os seguintes conselheiros:
Aparecida Terayama (CAELE), David Mattos de Andrade Ávila (DEEB), Edson Marchetti da Silva
(DECOM), Henrique Bianco Pinheiro (TAE), Kécia Aline Marques Ferreira (DECOM), Marcus Tadeu
Pinheiro Silva (DEEB), Patrick Mendes dos Santos (DEE), Sandro da Costa Silva (DEM), Wanderley
dos Santos Roberto (DF) e participaram como convidados os servidores: Elisângela Gonçalves Barbieri e
Marcos Lins de Oliveira. O presidente iniciou a reunião saudando a todos e consultou os presentes
quanto à autorização para gravar em vídeo e áudio a reunião que se iniciava naquele momento. Com a
concordância de todos, o presidente informou que a reunião então seria gravada. Ao enfocar a gestão no
campus Nova Gameleira, o presidente informou que devido ao contexto imposto pela Pandemia da
Covid-19, se tornara inócua no momento a discussão sobre as pautas tratadas em reuniões anteriores tais
como: uso do estacionamento e uso do uniforme pelos alunos da EPTNM. Portanto, tornava-se necessária
trazer para a reunião da Congregação assuntos atuais e relevantes para conhecimento e decisão posterior.
A primeira questão trazida foi a Resolução 012/2020 oriunda do Conselho Diretor a qual reorganizava as
Unidades no CEFET-MG do ponto de vista administrativo e outras medidas que se refere ao ensino
emergencial. A referida Resolução alterou o nome da Unidade Campus II, que passa a se chamar Campus
Nova Gameleira (Belo Horizonte). A Portaria emitida pela Diretoria Geral 278/2020 normatizou as
referidas mudanças administrativas criando a Coordenação de Assuntos Acadêmicos (CAANG), a
Coordenação de Desenvolvimento Estudantil (CDENG), a Coordenação de Registro Acadêmico
(CRANG), a Coordenação de Administração (CADNG), Coordenação de Serviços Gerais (SEGERNG) e
a Coordenação de Gestão de Laboratórios (GLABNG). O presidente informou que as coordenações de
Assuntos Acadêmicos e a Coordenação de Administração ficaram diretamente subordinadas à Diretoria
do Campus. A Coordenação de Administração tem como atribuições a responsabilidade por implementar
as políticas e planos institucionais relativos à administração de pessoas, materiais e patrimônio,
contratação de bens e serviços, gestão ambiental, laboratórios e demais espaços compartilhados, bem
como por coordenar, acompanhar, supervisionar, fiscalizar a execução dos serviços de vigilância,
portaria, limpeza e conservação, transportes e manutenção predial de pequena monta no âmbito do 
Campus. Já a Coordenação de Assuntos Acadêmicos tem como atribuições a responsabilidade por
implementar as políticas e planos institucionais de ensino, pesquisa e extensão, de desenvolvimento
estudantil, bem como por coordenar, acompanhar, supervisionar, fiscalizar a execução dos serviços de
Biblioteca, de registro acadêmico dos cursos e de desenvolvimento estudantil no âmbito do Campus. O
presidente afirmou que essas mudanças são importantes, porque pode contar com os Coordenadores
colaborando com a gestão no Campus. Ainda informando sobre as mudanças implementadas pela
Resolução e Portaria já citadas, mencionou a fusão da Coordenação de Eletrotécnica com o
Departamento de Engenharia Elétrica, formando, portanto, um novo Departamento. Ocorreu também a
fusão, em contexto um pouco diferente, entre a Coordenação de Ciências e o antigo Departamento de
Física, formando um novo Departamento de Física. O presidente informou que há a necessidade da
Congregação definir a representação na Congregação dos representantes desses dois Departamentos que
se reorganizaram. Sobre essa questão da representação na Congregação o Prof. Wanderley informou que,
no mês de Abril do corrente ano, o Diretor Geral realizou uma reunião com os docentes do Departamento
de Física e da Coordenação de Ciências a respeito da fusão dessas duas unidades administrativas em um



departamento, uma vez que essa medida visava atender às novas exigências impostas ao CEFET-MG
quanto à sua organização, e que na ocasião foi dito que outras reuniões aconteceriam para a solução de
problemas que acarretam essa fusão, como espaço físico para os professores que viriam do Campus Nova
Suíça para o Campus Nova Gameleira, a questão dos laboratórios, se haveria uma migração dos que
existem no Campus Nova Suíça para o Campus Nova Gameleira, para atendimento dos cursos técnicos,
uma vez que os laboratórios de Física do Campus Nova Gameleira estão sucateados, entre outras
questões, mas que não houve outras reuniões conforme mencionado e que ele então informava a
Congregação a respeito dessas questões. Acrescentou, ainda, que quanto à nova Coordenação de
Laboratórios esperava uma contribuição efetiva nos processos de compra, para que não ocorresse como
nos anos anteriores em que os processos paravam na Administração no Campus Nova Suíça e depois de
idas e vindas quanto às exigências de documentação, ou a compra não se efetivava por questões
processuais ou por alegação de falta de orçamento para a compra. Quanto à questão da representação na
Congregação pelos departamentos que se fundiram, o presidente manifestou-se pela manutenção das
representações como foi configurada nas eleições até ao fim do mandato, mas que reconhecia que em
função da referida reestruturação departamental, a Congregação poderia entender de forma diferente. A
professora Aparecida Terayama manifestou-se favorável a que se mantivesse a formação da Congregação
não sofrendo, portanto, alteração. Essa definição ficou para ser resolvida na próxima reunião, após
consulta aos Departamentos envolvidos. Em seguida, o presidente informou a extinção do Núcleo de
Informática vinculado a Diretoria do Campus Nova Gameleira, o NTIC, devido principalmente à
precarização de mão de obra, pois, naquele Núcleo existia apenas um técnico em informática e as
demandas estavam sendo atendidas por estagiários. A princípio, entendia que laboratórios de informática
deveriam ser geridos pelo DECOM (Departamento de Computação). O Prof. Edson, informou que a
gestão de laboratórios de informática tem demandas específicas como, por exemplo, instalação de
softwares para atender as demandas dos cursos que são diversificadas e que, portanto, haveria a
necessidade de entendimentos operacionais para que o DECOM viesse a assumir essa gestão. Já o Diretor
Adjunto do Campus, Cássio Murilo, manifestou a opinião de que o NTIC deveria ser vinculado à
Coordenação de Laboratórios, recém criada. O prof. Sandro Costa disse que o NTIC atendia uma
demanda muito grande e era necessária uma discussão criteriosa a respeito do destino desse Núcleo. O
Prof. Patrick partilhou da mesma opinião, acrescentando que há possibilidade de se hospedar em
servidores muitos desses softwares utilizados. O Presidente ponderou que devido ao sucateamento dos
equipamentos de TI, seria muito difícil a atualização de imediato das máquinas existentes, devido ao
elevado custo que isso representaria e mais, a burocracia dos processos de compra. Logo após, a Profª
Aparecida Terayama solicitou informações a respeito do protocolo para uso do Campus para atividades
excepcionais. O presidente informou que assim que foram suspensas as aulas presenciais, o NEAC,
solicitou o uso do Campus para os trabalhos específicos de construção dos modelos para competição,
uma vez que os projetos necessitam de tempo para serem construídos, que neste caso, portanto, foi
concedido a eles a utilização do Campus para essas atividades, mas que qualquer servidor pode solicitar à
Diretoria do Campus a utilização do Campus, que será avaliado dentro das normas de segurança
requeridas nesse momento de pandemia. Sendo somente o que se tratou nessa reunião e nada mais a ser
discutido, o presidente encerrou a reunião cuja ata após lida e aprovada, será assinada pelos presentes.
Belo Horizonte, 07 de Agosto de 2020.
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